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НАШІ ВТРАТИ 
 
 

 

ВАСИЛЬ ІВАНОВИЧ ПОХМУРСЬКИЙ 

(2 серпня 1933 р. – 10 грудня 2023 р.) 
 
На 91-му році життя відійшов у вічність член-кореспондент НАН України, 

доктор технічних наук, професор, головний науковий співробітник відділу коро-
зії та протикорозійного захисту Фізико-механічного інституту ім. Г. В. Карпенка 
НАН України Василь Іванович Похмурський. 

Він був непересічною, шляхетною, порядною людиною, інтелігентом з тон-
ким гострим розумом, якому притаманні завзятість у досягненні цілей та загост-
рене почуття відповідальності. Багато зробив для розвитку наукових засад мате-
ріалознавства, фізико-хімічної механіки матеріалів та захисту металів від корозії, 
що сприяло зміцненню позицій Інституту в Україні та світі. 

Василь Іванович – Заслужений діяч науки і техніки України (1998), лауреат 
Державної премії України в галузі науки і техніки (2002), премії Ради Міністрів 
СРСР (1983), премії ім. Г. В. Карпенка НАН України (1989), президент Українсь-
кої асоціації корозіоністів (1992). Він був членом Європейської корозійної феде-
рації – EFC (1998), Американського товариства інженерів – NACE (1999), Між-
народного електрохімічного товариства – IES (2000), Європейського товариства  
з цілісності конструкцій – ESIS (2000), дійсним членом Наукового товариства  
ім. Шевченка у Львові, мав звання “Почесний професор Івано-Франківського 
національного технічного університету нафти і газу”, нагороджений орденом  
“За заслуги” ІІІ ступеня (2003). У 1987–2015 рр. – він перший заступник голови 
Міжвідомчої науково-технічної ради з проблем корозії та протикорозійного 
захисту матеріалів при Президії НАН України, а з 2015 по 2022 р. – голова цієї 
Ради. Організував і очолив при ФМІ НАН України філію кафедри поверхневого 
зміцнення і захисту металів від корозії НУ “Львівська політехніка”. 
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Василь Іванович зробив значний внесок у розвиток теорії корозійно-меха-
нічного руйнування металів і сплавів, створення ефективних методів їх захисту 
від корозії та зношування. Він – автор оригінального обладнання та нових мето-
дів дослідження корозійної втоми та корозійного розтріскування металів, їх вод-
невої проникності, розвинув теорію та технології термомеханічного зміцнення 
сталей, працював над створенням нових дифузійних, композиційних гальваніч-
них, газотермічних, полімерних покриттів, вивчав їх вплив на міцність металів за 
одночасної дії робочих середовищ. 

Професор В. І. Похмурський значну увагу приділяв популяризації досягнень 
наукових шкіл України серед світової громадськості. Під його керівництвом 
проводились міжнародні конференції-виставки з проблем корозії та протикоро-
зійного захисту. За матеріалами доповідей на цих конференціях видано спец-
випуски міжнародного науково-технічного журналу “Фізико-хімічна механіка 
матеріалів”, членом редколегії якого був Василь Іванович. 

Він підготував 50 кандидатів технічних наук, серед його учнів 10 докторів 
наук, у тому числі один академік і один член-кореспондент НАН України. Василь 
Іванович – автор і співавтор майже 800 публікацій, серед яких 15 монографій та 
понад 70 винаходів.  

 
Поховали Василя Похмурського у с. Відники Львівської обл., звідки похо-

дить родина Похмурських. 
 
Колектив Фізико-механічного інституту ім. Г. В. Карпенка НАН Украї-

ни та редколегія журналу “Фізико-хімічна механіка матеріалів” глибоко 
сумують та висловлюють щирі співчуття родині померлого. Світла пам’ять 
про Василя Івановича – талановитого науковця, керівника, добру і чуйну 
людину – залишиться у серцях всіх тих, хто знав його особисто. 

 
 


